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Τρισάγιο στον τάφο του μακαριστού Γέροντα 
Γεωργίου Καψάνη (Φώτο)
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Γέρ. Γεώργιος Γρηγοριάτης (Καψάνης)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο 

Γέροντας Νεκτάριος τέλεσε τρισάγιο στον τάφο του μακαριστού Γέροντα 
Γεωργίου Καψάνη (Πλούσιο φωτογραφικό υλικό)
Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ. Θεοκτίστου, ο Γέροντας 
Νεκτάριος Μουλατσιώτης με πατέρες από την Ιερά Μονή μας, επισκέφθηκαν το 
Άγιον Όρος ακόμα μια φορά μέσα στο 2014.
Ο Γέροντας συνδέεται πνευματικά με τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου καθώς επίσης και με τους Καθηγουμένους και άλλων Ιερών Μονών 
όπως Καρακάλλου, Φιλοθέου, Κουτλουμουσίου με τον Γέροντα και Δικαίο της Ιεράς 
Σκήτης του Αγίου Ανδρέα, με Γεροντάδες και πατέρες της Σκήτης της Αγίας Άννης 
κτλ. Ο Γέροντας συνδεόταν ακόμη πνευματικά και εκτιμούσε πολύ και τον 
μακαριστό Γέροντα Γεώργιο Καψάνη της Ιεράς Μονής Γρηγορίου.
Έτσι συχνά ανεβαίνει στο Άγιον Όρος για να δει και να συνομιλήσει με τους 
αδελφούς και φίλους Καθηγουμένους Ιερών Μονών, με τους μοναχούς, αλλά μέσα 
από αυτή την επικοινωνία προσπαθεί να μεταφέρει την αγιορείτικη μοναστηριακή 
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παράδοση στα δυο Μοναστήρια που έχει κτίσει στο Τρίκορφο Φωκίδος.

Σε αυτή την επίσκεψη στο Άγιον Όρος ο Γέροντας Νεκτάριος φιλοξενήθηκε στην 
Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου. Την επόμενη ημέρα επισκέφθηκε την Ιερά Μονή 
Γρηγορίου όπου τον υποδέχθηκε ο νέος Καθηγούμενος της Μονής Αρχιμανδρίτης 
Χριστόφορος Μιχαήλ, ο οποίος χειροτονήθηκε διάκονος και ιερομόναχος από τον 
πρώην Μητροπολίτη Φωκίδος κ. Αθηναγόρα. Ο Γέροντας Νεκτάριος συνομίλησε 
πνευματικά με τον Γέροντα Χριστόφορο και του ευχήθηκε καλή διακονία και να 
συνεχίσει το μεγάλο πνευματικό έργο που επιτελεί τόσα χρόνια η Ιερά Μονή 
Γρηγορίου, καθώς και να αγωνιστεί για το αληθινό μοναχικό ήθος και την 
παράδοση που διαφυλάττει το Άγιον Όρος ανά τους αιώνας.

Εν συνεχεία κατευθύνθηκαν στον τάφο του μακαριστού Γέροντος Γεωργίου Καψάνη 
όπου ο Γέροντας Νεκτάριος τέλεσε τρισάγιο και προσκύνησε τον τάφο του. Ο 
Γέροντας Χριστόφορος, κατά την αναχώρηση του Γέροντα Νεκταρίου, τον 
συνόδευσε τιμητικά έως την είσοδο της Μονής.

Ακολούθως ο Γέροντας με τους πατέρες επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Καρακάλλου, 
όπου τους υποδέχθηκε ο αρχοντάρης της Ιεράς Μονής π. Νεκτάριος και εν 
συνεχεία ήλθε ο Καθηγούμενος της Μονής Γέροντας Φιλόθεος, ο οποίος αγαπά και 
εκτιμά τον π. Νεκτάριο. Ο Γέροντας Φιλόθεος για αρκετή ώρα έμεινε μαζί με τον 
Γέροντα Νεκτάριο και τους πατέρες στο αρχονταρίκι της Ιεράς Μονής, όπου 
συνομίλησαν για διάφορα πνευματικά θέματα.

Επιστρέφοντας στην Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου ο Γέροντας Νεκτάριος με τους πατέρες 
συνάντησαν τον Μητροπολίτη Ατλάντας κ. Αλέξιο, όπου την επόμενη ημέρα 
συλλειτούργησαν στο Καθολικό της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου. Ο Μητροπολίτης 
Ατλάντας κ. Αλέξιος ενημέρωσε τον Γέροντα Νεκτάριο πως όταν βγει από το 
Άγιον Όρος θα επισκεφθεί και την Ιερά Μονή του στο Τρίκορφο Φωκίδος.

Την Δευτέρα το πρωί ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ 
μαζί με τον Γέροντα Νεκτάριο και τους πατέρες μετέβησαν στην Ιερά Σκήτη του 
Αγίου Ανδρέα (Σεράι).
Κατά την άφιξή τους στην Ιερά Σκήτη του Αγίου Ανδρέα, τους περίμενε ο Γέροντας 
– Δικαίος Εφραίμ (Προηγούμενος της Ι.Μονής Φιλοθέου), όπου εν συνεχεία 
κατευθύνθηκαν στο Καθολικό και συλλειτούργησαν. Μετά την μικρή Είσοδο ο 
Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ τέλεσε την κουρά πέντε 
μοναχών. Οι τρεις έγιναν ρασοφόροι και έλαβαν τα ονόματα Μακάριος, Νικόδημος 
και Στέφανος ενώ οι δυο έγιναν Μεγαλόσχημοι και έλαβαν τα ονόματα Ανδρέας και 
Ταξιάρχης. Μετά το συλλείτουργο στο Καθολικό της Σκήτης, παρατέθηκε τράπεζα 
προς όλους τους καλεσμένους και επισκέπτες που παρευρέθηκαν στις μοναχικές 



κουρές.
Ο Δικαίος της Ιεράς Σκήτης Γέροντας Εφραίμ εκφώνησε πριν το τέλος της 
τράπεζας μια θεολογικότατη ομιλία όπου ανέφερε ότι οι νέοι μοναχοί διεγράφησαν 
πλέον από τους κοσμικούς καταλόγους της πολιτείας και ενεγράφησαν τα ονόματά 
τους στους καταλόγους των αγγέλων. Ευχαρίστησε θερμά τον Γέροντα Εφραίμ που 
τέλεσε τις κουρές αλλά και τον Γέροντα Νεκτάριο που για άλλη μια φορά 
παρευρέθηκε στην Σκήτη του Αγίου Ανδρέα που συλλειτούργησαν και 
συμπροσευχήθηκαν μαζί.
Από το 2001 όπου έχει αναλάβει καθήκοντα Δικαίου, ο Προηγούμενος της Μονής 
Φιλοθέου Γέροντας Εφραίμ, η Ιερά Σκήτη του Αγίου Ανδρέα έχει ανακαινιστεί σε 
πολύ μεγάλο βαθμό, καθώς επίσης επανδρώθηκε με περισσοτέρους από 20 
μοναχούς, έως σήμερα.
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